
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 616
van KOEN DANIËLS
datum: 21 januari 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Kruispunt Spoorweglaan-Plezantstraat Sint-Niklaas  -  Verkeersveiligheid (3)

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 333 van 3 december 2020 meldde de 
minister dat ze naar aanleiding van het ongeval dat gebeurde op 20 oktober 2020, het 
kruispunt Spoorweglaan en Plezantstraat in Sint-Niklaas onder de loep genomen heeft. 
Daaruit kwamen een viertal scenario’s. Op 15 januari 2021 ging de administratie van de 
minister opnieuw in overleg met het stadsbestuur.

1. Welke vier scenario’s werden naar voren geschoven in het overleg met het 
stadsbestuur op 20 november 2020? Kan de minister deze scenario’s nader toelichten?

2. Welke beslissingen werden genomen op het overleg op 15 januari 2021 in verband 
met het kruispunt?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 616 van 21 januari 2021
van KOEN DANIËLS 

1. Het conflict tussen rechtsafslaand gemotoriseerd verkeer en fietsers/voetgangers 
wordt toegelaten in de huidige situatie. Op 20 oktober 2020 is een dodehoekongeval 
op dit kruispunt gebeurd. De doelstelling van de opdracht voor mijn administratie was 
om de verkeerslichtenregeling aan te passen zodat alle fiets- en 
voetgangersoversteken volledig conflictvrij worden geregeld. De randvoorwaarden 
voor de opdracht waren: de verzadigingsgraad gemotoriseerd verkeer in oog houden 
teneinde filevorming te voorkomen (bij > 85% gevaar van filevorming), maar ook de 
wachttijden voor fietsers en voetgangers niet ‘te lang’ te maken.

Scenario 1: vierkant groen voor fietsers/voetgangers; alle kruispunttakken 
worden tak-voor-tak geregeld.

Scenario 2 -> gewijzigde rijstrookconfiguratie op beide takken van de R42: 
linkerrijstrook: gecombineerd linksaf/rechtdoor; rechterrijstrook: uitsluitend 
rechtsaf.
Gewijzigde seinen op de tak Noordelijke Plezantstraat. 
Volledig conflictvrije regeling.

Scenario 3 -> gewijzigde rijstrookconfiguratie op beide takken den de R42: 
linkerrijstrook uitsluitend linksaf; rechterrijstrook:gecombineerd 
rechtdoor/rechtsaf;
-> vierkant groen voor fietsers/voetgangers (1x/cyclus)

Scenario 4 -> gewijzigde rijstrookconfiguratie op beide takken van de R42: 
linkerrijstrook uitsluitend rechtdoor; rechterrijstrook gecombineerd 
rechtdoor/rechtsaf;
Dit betekent dat de linksafbeweging vanop beide takken van de R42 NIET meer is 
toegelaten;
Vierkant groen voor fietsers/voetgangers (1x cyclus)

2. Na een intern onderzoek (stad Sint-Niklaas) werd op de vergadering van 15 januari 
2021 overeengekomen om Scenario 5 goed te keuren -> een conflictvrij-regeling 
gecombineerd met een verbod van linksafslaand verkeer vanuit Spoorweglaan (R42) 
naar de Plezantstraat

Scenario 5 -> Vierkant groen voor fietsers en voetgangers (1x/cyclus); Alle 
kruispunttakken worden tak-voor-tak geregeld; Linksafslaande beweging 
Spoorweglaan → Plezantstraat wordt gesupprimeerd

De Invoering wordt in de eerste helft van de maand april verwacht.


